INFORMACIÓN

El encuentro está dirigido a alumnos de doctorado, comisarios, historiadores, críticos de arte y aquellas personas interesadas en las prácticas culturales contemporáneas. La solicitud se realizará, antes de las 14:00 horas del 29 de octubre de 2008, mediante el envío por correo postal, fax o e-mail de la hoja de inscripción adjunta, fotocopia del DNI, currículum vitae y una breve reflexión sobre las razones por las que desea participar a los coordinadores del encuentro a la siguiente dirección:

BNV Producciones

C/ Descalzos nº 8 Bajo

41003 SEVILLA

Tel: (34) 954560102 Fax: (34) 954564133 

E-mail: museoscaceres08@gmail.com

Admisión

La admisión, hasta completar aforo, se comunicará personalmente a los interesados. Las personas seleccionadas deberán abonar los derechos de matrícula, que ascienden a 60€, por transferencia bancaria o ingreso en la cuenta de BANESTO 0030  4293  08  0297750273 con el concepto Inscripción Cáceres 08. Los gastos que generen las operaciones bancarias serán por cuenta del seleccionado. Los derechos de matrícula incluyen los almuerzos y cafés así como el transporte desde el centro de la ciudad a la sede durante los días del encuentro. 

Certificaciones y diplomas

Las personas seleccionadas que acrediten al menos la participación en el 80% de las actividades tendrán derecho a la expedición de un certificado de asistencia.

Fechas y lugar del encuentro
Del 6 al 8 de noviembre de 2008

Campus universitario de Cáceres

Centro de Cirugía de Mínima Invasión Jesús Usón 

Carretera N-521, km. 41,8. 10071 

Tel. (34) 927 18 10 32  Fax (34) 927 18 10 33

Hoja de inscripción

Apellidos
Nombre
DNI
Fecha de nacimiento
Dirección
Población 

C.P.
Teléfono

E-mail
Ocupación
Centro de estudio o trabajo
Dentro del museo, el infinito a juicio es un proyecto dirigido por la Asociación de Directores de Arte Contemporáneo de España-ADACE, organizado por el Ministerio de Cultura, la Sociedad Estatal para la Acción Cultural Exterior-SEACEX y la Junta de Extremadura. 
ADACE l MINISTERIO DE CULTURA l SEACEX l JUNTA DE EXTREMADURA
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